
 
 

 

 

Zadanie 9. (3 pkt) 

Dwusieczne czworokąta 𝐴𝐵𝐶𝐷 wpisanego w okrąg przecinają się w czterech różnych punktach: 𝑃, 𝑄, 𝑅, 𝑆 

(zobacz rysunek). Wykaż, że na czworokącie 𝑃𝑄𝑅𝑆 można opisać okrąg. 

 

ROZWIĄZANIE: 

 

2𝛼 + 2𝛽 + 2𝛾 + 2𝛿 = 360°          więc               𝛼 + 𝛽 + 𝛾 + 𝛿 = 180° 

∢𝑥 = 180° − 𝛼 − 𝛿             i              ∢𝑦 = 180° − 𝛽 − 𝛾 

∢𝑥 + ∢𝑦 = 360° − 𝛼 − 𝛽 − 𝛾 − 𝛿 = 360° − (𝛼 + 𝛽 + 𝛾 + 𝛿)⏟          
180°

= 180° 

Jeżeli suma kątów ∢𝑥 i ∢𝑦 jest równa 180°, to suma ∢𝑎 i ∢𝑏 jest również równa 180°, więc na czworokącie 

𝑃𝑄𝑅𝑆 można opisać okrąg. 


